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Exercice n° 1 : Soit 𝑎 un entier naturel non nul.  

1)  Rendre entier le dénominateur de l’expression : 𝐴 =
1

(𝑎+1)√𝑎+𝑎√𝑎+1
   

2)  Montrer que 𝐴 =
√𝑎

𝑎
−

√𝑎+1

𝑎+1
 

Exercice n° 2 : 

Soit 𝑎 et 𝑏 deux réels tels que 𝑎 − 𝑏 = 1. Montrer que 2(𝑎3 − 𝑏3) − 3(𝑎2 + 𝑏2) + 1 = 0 

Exercice n° 3 : 

𝑛 désigne un nombre entier non nul. Ecrire la différence 
1

𝑛
−

1

𝑛+1
 sous la forme d’un seul 

quotient ; puis, calculer la somme 
1

1×2
+

1

2×3
+ ⋯ +

1

1999×2000
  

Exercice n° 4 :  

1) Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ ; 
1

√𝑛+1+√𝑛
= √𝑛 + 1 − √𝑛 .                                                              

En déduire la valeur de 𝐴 =
1

√2+1
+

1

√3+√2
+ ⋯ +

1

√9+√8
 

2) Montrer que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ ;  2√𝑛 + 1 <
1

√𝑛
+ 2√𝑛 ;                                                                            

En déduire que 
1

√9
+

1

√10
+ ⋯ +

1

√15
> 2 

Exercice n° 5 : Soit 𝑥 un réel 

1)  Montrer que 1 − 𝑥5 = (1 − 𝑥)(1 + 𝑥 + 𝑥2 + 𝑥3 + 𝑥4) 

2) En déduire que 1 + 𝑥5 = (1 + 𝑥)(1 − 𝑥 + 𝑥2 − 𝑥3 + 𝑥4) 

3) Calculer alors les réels 𝐴, 𝐵 et 𝐶 tels que :                                                                       

𝐴 = 1 +
1

2
+

1

22 +
1

23 +
1

24     ;    𝐵 = 1 − 𝜋 + 𝜋2 − 𝜋3 + 𝜋4     ;    𝐶 = 1 +
4

9
+

16

81
−

2

3
+

8

27
 

Exercice n° 6 : En considère les deux entiers 𝐴 = 176 − 1 et 𝐵 = 176 + 174 − 2 

1) Factoriser 𝐴 puis en déduire une factorisation de 𝐵 

2) Montrer alors que 𝐴 et 𝐵 sont divisibles par 144 

Exercice n° 7 : Soient 𝑎 et 𝑏 deux réels positifs tels que 𝑎 < 𝑏  

1) Montrer que 
𝑎

𝑏
<

𝑎+𝑏2

𝑏+𝑎2  

2) En déduire que pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ ;  
𝑛−1

𝑛+1
<

𝑛2+3𝑛

𝑛2−𝑛+2
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Exercice n° 8 : 

Soient 𝑥 et 𝑦 deux réels positifs. Montrer que si 2𝑥 + 4𝑦 = 1 alors 𝑥2 + 𝑦2 ≥
1

20
 

Exercice n° 9 : 

Soit 𝑛 un entier naturel supérieur où égale à 2.                                                                        

On pose 𝐴 = (1 +
1

𝑛−1
) (1 −

1

𝑛
) ; 𝐵 = (1 −

1

22
) (1 −

1

32
) (1 −

1

42
) … (1 −

1

𝑛2
) 

1) Calculer 𝐴 

2) En déduire la valeur de 𝐵 

Exercice n° 10 : 

Déterminer l’arrondi à six décimales du coté d’un triangle équilatéral qui a même aire qu’un 

carré de coté 2m. 

Exercice n° 11 : Soient 𝑎 , 𝑏 et 𝑐 trois réels 

1) Factoriser 𝐴 = 𝑎2(𝑏 − 𝑐) + 𝑏2(𝑐 − 𝑎) + 𝑐2(𝑎 − 𝑏) 

2) On suppose que 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0 

a) Montrer que 𝑎3 + 𝑏3 + 𝑐3 = 3𝑎𝑏𝑐 

b) En déduire les réels 𝑥 tels que (−5𝑥 + 3)3 + (4𝑥 − 1)3 + (𝑥 − 2)3 = 0 

Exercice n° 12 : 

1) Montrer que pour tout réels 𝑥 et 𝑦 : 𝑥2 + 𝑦2 ≥ 2𝑥𝑦 

2) En déduire que pour tout réels 𝑎, 𝑏 et 𝑐 : 

a) 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 ≥ 𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 

b) 3 (𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2) ≥ (𝑎 + 𝑏 + 𝑐)2 

c) (𝑎2 + 𝑏2)𝑐 + (𝑏2 + 𝑐2)𝑎 + (𝑎2 + 𝑐2)𝑏 ≥ 6 𝑎𝑏𝑐 

Exercice n° 13 : 

Soient 𝑎 et 𝑏 deux réels strictement positifs tels que : 𝑎 + 𝑏 = 1. Montrer que pour tout 

réels 𝑥 et 𝑦 ; (𝑎𝑥 + 𝑏𝑦)2 ≤ 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑦2 

Exercice n° 14 : Soit 𝑛 ∈ ℕ∗\{1} 

Montrer que 
1

𝑛2 ≤
1

𝑛(𝑛−1)
  et 

1

𝑛(𝑛−1)
=

1

𝑛−1
−

1

𝑛
 ; En déduire que 

1

22 +
1

32 + ⋯ +
1

9992 ≤ 1 




